
SÍNTESE DA ATA DA 29ª (VIGÉSIMA NONA) SESSÃO
ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ANÁPOLIS

Aos sete (7) dias do mês de maio de 2019 (dois mil e dezenove), às 09h30

(nove horas e trinta minutos), reuniu-se a Câmara Municipal de Anápolis em

Sessão  Ordinária,  sob  a  Presidência  do  vereador  Leandro  Ribeiro,

secretariado por Elinner Rosa, Luiz Lacerda, Mauro Severiano, Teles Júnior

e João da Luz.  À hora determinada,  o senhor presidente  solicitou que se

fizesse a chamada dos vereadores presentes. Constatado o quórum, declarou

aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE: O senhor presidente solicitou a

leitura da Síntese da Ata da Sessão anterior. A ata completa foi colocada à

disposição  dos  senhores  vereadores  e  aprovada.  Foram  lidos  Projetos  e

encaminhados  às  Comissões:  1-  Projeto  de  Lei  Ordinária  088/2019,  de

autoria  do  vereador  Lélio  Alvarenga.  Dispõe  sobre  a  instituição  do

“Programa  Farmácia  Solidária”  a  ser  desenvolvido  pela  Secretaria

Municipal da Saúde de Anápolis, e dá outras providências.2- Projeto de Lei

Ordinária 089/2019 , de autoria do vereador Deusmar Japão do Municipal.

Reconhece  de  utilidade  pública  municipal  a  AZAPOLIS  –  Associação

Zatopek de Atletismo de Anápolis, e dá outras providências. 3- Projeto de Lei

Ordinária 090/2019, de autoria do Prefeito Municipal. Inclui no calendário

oficial de eventos do Município de Anápolis as atividades: Portões Abertos

da Base Aérea de Anápolis e Concerto Musical da Banda da Ala 2.Usaram a



palavra os vereadores: Teles Júnior, Deusmar Japão do Municipal e Thaís

Souza.  GRANDE EXPEDIENTE:  Usaram  a  palavra  os  vereadores:  Lélio

Alvarenga, Alfredo Landim, Domingos Paula de Souza, João da Luz e Pastor

Elias Ferreira.  ORDEM DO DIA: Foi feita a verificação dos presentes  e

constatado  o  quórum  suficiente.  Usaram  a  palavra  pela  Ordem  os

vereadores: Mauro Severiano, Professora Geli Sanches, Jean Carlos, Thaís

Souza, Domingos Paula de Souza e Pastor Elias Ferreira. Houve votação de

Projetos: EM SEGUNDA VOTAÇÃO: 1 Projeto de Lei Ordinária 104/2017,

de autoria do vereador Luiz Lacerda. Dispõe sobre a obrigatoriedade das

instituições financeiras alertarem seus clientes contra golpes. Aprovado por

unanimidade dos presentes. - EM PRIMEIRA VOTAÇÃO: 1- Projeto de Lei

Ordinária 147/2018, de autoria do vereador Pedro Mariano. Institui o Dia

Municipal de Conscientização Contra o Aborto e em Favor da Vida, e dá

outras providências. Retirado de Pauta por ausência do autor em plenário.

2-  Projeto de Lei  Ordinária  066/2019,  de autoria  do vereador Domingos

Paula de Souza.  Institui,  no âmbito do Município de Anápolis,  a  Semana

Municipal de Prevenção e Combate a Depressão, e dá outras providências.

Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  -  EM  PRIMEIRA  E  ÚNICA

VOTAÇÃO:  1-  Projeto  de  Decreto  Legislativo  062/2019,  de  autoria  do

vereador Américo. Concede Título de Cidadania Anapolina a Maria Cristina



Moreira de Matos Romero. Aprovado por dezenove (19) votos favoráveis e

unanimidade dos presentes. 2- Projeto de Decreto Legislativo 074/2019, de

autoria da vereadora Professora Geli Sanches. Dispõe sobre a concessão de

Título de Cidadania Anapolina ao Dr. Vilmar Antônio de Souza e determina

outras  providências.  Aprovado  por  dezenove  (19)  votos  favoráveis  e

unanimidade dos presentes. - Usou a palavra pela Ordem o vereador João da

Luz. - Houve votação de Moções de Aplauso e de Indicação. Também houve

votação de Requerimentos. COMUNICAÇÕES: Usou a palavra o vereador

Pastor  Elias  Ferreira.  Sem  mais  nada  a  se  tratar,  o  senhor  Presidente

encerrou a Sessão e convocou outra para o dia oito (8) de maio, em horário

regimental. 



ATA  DA  VIGÉSIMA  NONA  (29ª)  SESSÃO  ORDINÁRIA  DA  CÂMARA

MUNICIPAL DE ANÁPOLIS.  Aos sete (7) dias do mês de maio de dois mil e

dezenove (2019), às nove horas e quarenta e três minutos (9h43) reuniu-se a

Câmara  Municipal  de  Anápolis  em Sessão  Ordinária,  no  Plenário  Teotônio

Villela, sob a Presidência do vereador  Leandro Ribeiro da Silva, secretariado

por  Elinner Rosa de Almeida Silva e Gonçalves, Luiz Santos Lacerda, Mauro

José  Severiano,  Raimundo  Teles  de  Oliveira  Santos  Júnior,  João  César

Antônio  Pereira.  Compareceram ainda:  Alfredo Paes Landim Filho,  Américo

Ferreira dos Santos, Deusmar Chaveiro de Oliveira, Domingos Paula de Souza,

Elias  Rodrigues  Ferreira,  Jean  Carlos  Ribeiro,  João  Batista  Feitosa,  José

Fernando de Paiva, Lélio Alves de Alvarenga, Lisieux José Borges, Luzimar

Silva, Maria Geli  Sanches, Paulo Roberto de Castro Lima, Thais Gomes de

Souza,  Valdete  Fernandes  Moreira  e  Wederson  Cristiano  da  Silva  Lopes.

Justificou ausência o vereador Pedro Antônio Mariano de Oliveira. Realizada a

verificação  dos  presentes,  foi  constatado  quórum  suficiente,  e  o  senhor

presidente declarou aberta a Sessão. -  PEQUENO EXPEDIENTE: O senhor

presidente solicitou ao vereador Alfredo Landim que fizesse a leitura do texto

bíblico. O senhor presidente solicitou à senhora primeira secretária, vereadora

Elinner Rosa, que fizesse a leitura da Síntese da Ata da Sessão anterior, e a

Ata completa foi colocada à disposição dos senhores vereadores e aprovada.

Foram  lidos  Projetos  e  encaminhados  às  Comissões:  1-  Projeto  de  Lei

Ordinária 088/2019, de autoria do vereador Lélio Alvarenga. Dispõe sobre a

instituição do “Programa Farmácia Solidária” a ser desenvolvido pela Secretaria

Municipal da Saúde de Anápolis, e dá outras providências.2- Projeto de Lei

Ordinária  089/2019  ,  de  autoria  do  vereador  Deusmar  Japão  do Municipal.

Reconhece de utilidade pública municipal a AZAPOLIS – Associação Zatopek

de Atletismo de Anápolis, e dá outras providências. 3- Projeto de Lei Ordinária

090/2019,  de  autoria  do  Prefeito  Municipal.  Inclui  no  calendário  oficial  de

eventos  do  Município  de  Anápolis  as  atividades:  Portões  Abertos  da  Base

Aérea de Anápolis e Concerto Musical da Banda da Ala 2. Usaram a palavra os

vereadores:  TELES  JÚNIOR:  Cumprimentou  os  presentes  e  falou  sobre  a
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presença do senhor Afif Homsi e da sua  Daniela Cividanes Homsi. Falou sobre

a importância da migração dos árabes para o desenvolvimento de Anápolis.

Disse que pretende entregar Moção de Aplauso ao senhor Afif e à sua esposa.

Ressaltou o fato de Afif estar cedendo a residência da família para a Mostra

Kzulo 2019. Teles lembrou que o empresário é filho de Fued Homsi e Mouna

Zac  Zac,  casal  pioneiro  em  Anápolis  na  área  do  comércio,  com  o  extinto

Armarinhos Brasil Central. Disse que Mouna, pai do homenageado, nasceu na

Síria  e  Fued  nasceu  no  Líbano.  Ambos  vieram para  o  Brasil  por  volta  da

década de sessenta e aqui constituíram família. Frisou que o Armarinhos Brasil

Central  foi  um dos empreendimentos mais antigos do ramo na cidade, com

produtos enviados para diversas partes do Brasil. Disse que Mouna Zac Zac foi

ainda presidente da Sociedade Árabe Beneficente, e o filho do casal, Afif,  é

biomédico  e  empresário  no  ramo  da  indústria  plástica,  com  a  Embalo,

localizada  no  Distrito  Agroindustrial  de  Anápolis.  -  O  senhor  presidente

determinou  a  suspensão  da  sessão  por  três  minutos  e  convidou  que  os

homenageados se fizessem presentes para receberam a homenagem junto à

Mesa  Diretora.  -  VALDETE  FERNANDES  MOREIRA:  Cumprimentou  os

presentes. Logo após, agradeceu a Deus, seus familiares, amigos e a equipe

médica da Santa Casa de Misericórdia de Anápolis, principalmente o doutor

Francisco, e a todos que rezaram e oraram a favor de sua recuperação durante

a internação e cirurgia. Agradeceu ainda a visita dos vereadores Thais Souza,

Domingos Paula e José de Lima no hospital. Além disto, o vereador convidou a

toda  população  para  a  solenidade  que  entregará  o  Titulo  de  Cidadão

Benemérito  Anapolino,  ao  professor  e  ex-prefeito  Pedro  Fernando  Sahium.

Informou  que  a  solenidade  ocorreria  naquele  dia,  às  dezenove  horas,  no

Plenário  Teotônio  Vilela,  da  Câmara  Municipal  de  Anápolis.  Concluiu,

parabenizando  todas  as  mães,  em  razão  da  proximidade  da  data

comemorativa.  -  THAÍS  SOUZA:  Cumprimentou  os  presentes.  Logo  após,

mencionou  sua  presença  na  semana passada,  em uma  reunião  na  Oitava

Promotoria de Justiça de Anápolis, no qual a doutora Adriana Marques Thiago

era a titular. Informou o lançamento de uma campanha com o tema “Assédio
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Moral e Sexual nas Escolas”, promovido pela doutora Adriana Marques Thiago

com apoio do Ministério Público (MP). Informou ainda que estaria repassando

aos vereadores o vídeo referente à campanha, e solicitou apoio na divulgação.

Expôs a importância daquela campanha, bem como os modos de propagação

do assédio no meio escolar. Concluiu o assunto, informando que as denuncias

poderiam  ser  realizadas  no  térreo  do  Fórum  de  Anápolis.  Além  disto,  a

vereadora mencionou que havia sido nomeada relatora da Lei  de Diretrizes

Orçamentárias  (LDO),  no  qual  expôs a  finalidade da lei  e  sua importância.

Informou aos vereadores que iria repassar o organograma, onde os vereadores

tinham o prazo de até trinta e um de maio de dois mil  e dezenove, ate às

dezessete horas para apresentar emendas, e dia cinco de junho de dois mil e

dezenove, às dez e meia seria realizado a reunião da Comissão de Finanças.

Solicitou aos vereadores que elaborassem as emendas nos prazos estipulados.

-  GRANDE  EXPEDIENTE:  Usaram  a  palavra  os  vereadores:  LÉLIO

ALVARENGA:  Cumprimentou  os  presentes  e  agradeceu  a  presença  do

secretário Municipal de Esportes, Kim Abraão, e parabenizou a associação de

surdos de Anápolis.  Cumprimentou o ex-vereador Pastor Wilmar Silvestre e

agradeceu  o  retorno  do  vereador  Valdete,  e  a  gentileza  do  presidente  do

Senado em responder a essa Casa, pelo repúdio dessa Casa a uma ação de

uma  escola  de  samba  contra  os  símbolos  cristãos,  e  foi  informado  que  o

presidente encaminhou o pedido à Comissão de Assuntos Sociais do Senado,

frisando  que  todos  os  encaminhamentos  serão  dados,  sem  que  nenhuma

liberdade  constitucional  seja  ferida.  Falou  sobre  seu  projeto  que  trata  da

Farmácia Solidária, e explicou que vai favorecer a população de baixa renda,

por meio de doações de instituições particulares e da população. Explicou que

os medicamentos já vencidos também serão descartados. Pediu o apoio dos

pares. - ALFREDO LANDIM: Cumprimentou os presentes e disse que foi falado

que faltariam cento e vinte pedaços de ruas na cidade, e recebeu uma lista da

secretária de que seriam asfaltados apenas trinta pedaços, e já teriam sido

feitos vinte e dois. Disse que podem existir cento e vinte pedaços, porque há

quatro  pedaços  na  sua  região,  e  leu  a  lista  dos  pedaços.  Disse  que  a
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administração  já  tem recursos  financeiros,  no  valor  de  noventa  milhões  de

reais,  que  foram autorizados  pela  Câmara,  e  estão  à  disposição  da  Caixa

Econômico, para asfaltar o Parque das Laranjeiras e o Bairro Promissão, e

nada  foi  feito.  Disse  que  acredita  que  logo  será  licitado,  mas  isso  causa

grandes transtornos, pois a Saneago não dispõe água para a população, que

não possui água potável,  e é preciso a terraplanagem para fazer o serviço.

Disse  que  faltam  um  ano  e  oito  meses  para  terminar  a  gestão,  e  pediu

celeridade.  Disse  também  que  as  obras  para  terminar,  é  necessário

compreender que uma gestão deixa obras iniciadas para o próximo gestor, e

deseja  que  o  prefeito  Roberto  deixe  muitas  obras  para  o  próximo  prefeito

terminar. A administração pública é um ciclo. Falou sobre as manifestações dos

professores contra a reforma da previdência e dos seus direitos. - DOMINGOS

PAULA DE SOUZA:  Cumprimentou os  presentes  e  falou  sobre  a  festa  em

Goialândia,  e  parabenizou  os  organizadores.  Disse  que  o  vereador  que  o

precedeu  “é  muito  mentiroso,  e  mentiroso  demais”,  e  disse  que  o  Antônio

Gomide deixou a obra da Câmara que é vergonha nacional, e questionou como

ele pede para o prefeito atual deixar obras desse quilate para o próximo. Disse

que fica triste. Sobre as pontas de ruas, disse aos moradores do Vivian Park, e

disse  que  as  obras  não  foram  feitas  em  outubro  porque  era  período  de

campanha, e pediu que os vereadores andassem por toda a cidade. Disse para

o vereador Landim prestar atenção, porque noventa milhões passou por essa

Casa, mas cinquenta milhões foram para construir o Hospital Municipal. Disse

para o vereador Alfredo Landim que era a hora dele escutar, e não de pedir

apartes. Vinte milhões era para construir galerias, e onze milhões seria para o

término  de  obras  anteriores.  Pediu  que  o  prefeito  e  os  secretários  não

iniciassem obras, para não passarem essa vergonha em nível nacional. Porque

se  por  ventura  acontecer  algo  assim e  conseguir  ser  vereador  na  próxima

gestão, ele será oposição. Disse que o vereador é despreparado, porque não

há  noventa  milhões  de  reais,  e  ele  é  mentiroso.  E  pediu  que  o  vereador

trouxesse o nome dos cem bairros em Anápolis para serem aposentados, e

que  isso  foi  feito  em Aparecida  de  Goiânia.  Disse  que  a  prova  de  que  o
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vereador é mentiroso porque nem as ruas do seu bairro foram asfaltadas, e

que só serão por causa do vereador Luzimar Silva, e não acredita que Anápolis

tenha  cem  bairros  para  asfaltar.  Disse  que  só  sobe  a  essa  tribuna  com

coerência, e pediu que o vereador Landim parece de falar mentira e falasse

verdade. - Foi concedido um minuto de réplica ao vereador Alfredo Landim. -

JOÃO DA LUZ: Cumprimentou os presentes. Logo após, mencionou que sobre

a questão das obras inacabadas no município, e apontou a necessidade dos

vereadores criarem um dispositivo para evitar que as obras iniciassem num

governo e não fossem concluídas.  Relatou que a Lei  nº  8.666,  que institui

normas  para  licitações  e  contratos  da  Administração  Pública  e  dá  outras

providências,  possuía um dispositivo,  em que o Executivo poderia  contratar

uma seguradora, na faixa de cinco até dez por cento do valor da obra, e expôs

o  que  aquilo  significava.  Mencionou  o  dispositivo  criado  e  apresentado  no

Senado,  que  ampliava  aquele  valor,  tornando-se  interessante  para  as

seguradoras.  Com  relação  à  temática,  informou  que  estaria  apresentando

posteriormente  um  projeto  de  lei.  Além  disto,  o  vereador  expôs  sua

preocupação com ações do governo de Jair Bolsonaro, dentre elas a reforma

previdenciária, redução de trinta por cento nos gastos com educação, corte de

bolsas  e  terceirizados  que  havia  sido  publicado  no  Jornal  Opopular.  Em

contrapartida, parabenizou o governo Ronaldo Caiado por decretar a retirada

dos incentivos fiscais da empresa Enel, e expôs que aquela ação era também

resultado da Comissão Parlamentar de Investigação (CPI).-  PASTOR ELIAS

FERREIRA:  Cumprimentou  os  presentes.  Logo  após,  solicitou  apoio  dos

colegas vereadores, da Secretária Municipal do Meio Ambiente e do prefeito

Roberto Naves na resolutividade da demanda, que havia recebido através de

um documento, encaminhado pelo sindico do Condomínio Residencial  Serra

Dourada, o senhor Marcos Paulo Faria, relatando que estavam sofrendo, num

período  de  mais  de  um  ano,  referente  ao  chorume  na  região,  e  outras

questões. Explicou ainda, toda a situação que ocorria no local, e sugeriu que

alguns vereadores fossem com ele conversar  com o senhor  Antônio Zayet,

para  oferecer  solução  aos  moradores  da  região.  Além  disto,  o  vereador
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informou que havia recebido a informação, de que o prefeito havia autorizado o

secretário  municipal  Francisco  Pontes  a  construir  de  uma  cobertura,  mas

ressaltou  que  o  problema  não  estava  apenas  na  chuva.  Mencionou  que

concordava com a indicação do presidente  Leandro Ribeiro  em transferir  a

Centrais  Estaduais  de  Abastecimento  (CEASA),  para  outra  localidade.

Concluiu,  informando aos moradores do Residencial  Serra Dourada, que os

vereadores estariam atentos com relação à resolutividade daquela questão. -

ORDEM DO DIA: Foi feita a verificação dos presentes e constatado o quórum

suficiente.  Usaram a  palavra  pela  Ordem os vereadores:  Mauro  Severiano,

Professora  Geli  Sanches,  Jean  Carlos,  Thaís  Souza,  Domingos  Paula  de

Souza  e  Pastor  Elias  Ferreira.  Houve  votação  de  Projetos:  EM SEGUNDA

VOTAÇÃO: 1 Projeto de Lei Ordinária 104/2017, de autoria do vereador Luiz

Lacerda. Dispõe sobre a obrigatoriedade das instituições financeiras alertarem

seus clientes contra golpes. Aprovado por unanimidade dos presentes. - EM

PRIMEIRA VOTAÇÃO:  1-  Projeto de  Lei  Ordinária  147/2018,  de autoria  do

vereador Pedro Mariano. Institui o Dia Municipal de Conscientização Contra o

Aborto e em Favor da Vida, e dá outras providências. Retirado de Pauta por

ausência do autor em plenário. 2- Projeto de Lei Ordinária 066/2019, de autoria

do vereador Domingos Paula de Souza. Institui,  no âmbito do Município de

Anápolis, a Semana Municipal de Prevenção e Combate a Depressão, e dá

outras  providências.  Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  -  EM

PRIMEIRA E ÚNICA VOTAÇÃO: 1- Projeto de Decreto Legislativo 062/2019,

de autoria  do  vereador  Américo.  Concede Título  de  Cidadania  Anapolina  a

Maria Cristina Moreira de Matos Romero. Aprovado por dezenove (19) votos

favoráveis  e  unanimidade  dos  presentes.  2-  Projeto  de  Decreto  Legislativo

074/2019, de autoria da vereadora Professora Geli Sanches. Dispõe sobre a

concessão de Título de Cidadania Anapolina ao Dr. Vilmar Antônio de Souza e

determina outras providências. Aprovado por dezenove (19) votos favoráveis e

unanimidade dos presentes. - Usou a palavra pela Ordem o vereador João da

Luz. - Houve votação de Moções de Aplauso e de Indicação. Também houve

votação  de  Requerimentos.  COMUNICAÇÕES:  Usou  a  palavra  o  vereador
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Pastor Elias Ferreira. Sem mais nada a se tratar, o senhor Presidente encerrou

a Sessão e convocou outra para o dia oito (8) de maio, em horário regimental.

Todas as  falas da Sessão estão registradas integralmente  nos arquivos de

áudio e vídeo dessa Casa de Leis. Para constar, eu, Rodrigo Silva Demetrio,

com o auxílio de Sabrina Santos Rufino, lavrei esta Ata que se aprovada será

assinada pela Mesa Diretora dessa Casa de Leis.**********************************

  

___________________
Leandro Ribeiro

Presidente

___________________
Elinner Rosa

Primeira Secretária

___________________
Luiz Lacerda

Vice-Presidente

___________________
Mauro Severiano
Segundo Secretário

___________________
Teles Júnior

Terceiro Secretário

___________________
João da Luz

Quarto Secretário
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